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Echantillon : 500 réponses par téléphone 

Industrie 
10% 

Construction 
16% 

Commerce 
38% 

Services 
36% 

<10 
82% 

10 à 49 
13% 

50 et + 
5% 

Ile de 
France 

20% 

Province 
80% 

Localisation géographique 

Tailles d’entreprise (nb de salariés) Secteurs 

 

 Entretiens réalisés par téléphone entre le 27 
octobre et le 21 novembre 2014. 
 

 Bonne représentativité par secteur, taille et 
localisation géographique (méthode des 
quotas). 

 

 



1 La réforme du 5 mars 
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Réforme : seuls 18% disent la connaître 

Croissante avec la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Connaissance par secteur :  
 

 

 

 

 

 

 

% connaissent 

% connaissent 

15% 

30% 

44% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

29% 

17% 
11% 

22% 

 
Connaissance de la réforme de la 

formation : 

Anticipation des effets 

de la réforme : 

Connait la 
réforme 

18% 

Ne la connait 
pas 

suffisamment 
82% 

11% 

62% 

27% 

Positifs

Neutres/Pas
d'impact

Négatifs

18% 
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Votre entreprise organise-t-elle les 

entretiens suivants :  

 
Saviez-vous que la réforme rend obligatoire : 

• l’entretien professionnel tous les 2 ans ? 

• un bilan professionnel tous les 6 ans ?  

33% 

28% 

L'entretien annuel
d'évaluation

L'entretien
professionnel

Oui 
22% 

Non 
78% 

Rencontres employeurs / salariés… 
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Votre entreprise organise-t-elle des entretiens professionnels ?  

 
Saviez-vous que la réforme rend obligatoire l’entretien professionnel tous les 2 ans et un bilan 

professionnel tous les 6 ans ?  

… encore à promouvoir 

23% 

44% 

63% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

18% 

38% 

14% 

37% 

17% 

35% 

62% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

18% 

33% 

15% 
25% 

% oui 

% oui 
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Le CPF : seulement 1/3 connaissent 

Avez-vous entendu parler du Compte 

Personnel de Formation ?  

 28% souhaiteraient plus d’informations. 

Oui 
33% 

Non 
67% 

Croissant avec la taille : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Par secteur :  
 

 

 

 

 

 

 

26% 

55% 

75% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

36% 

51% 

25% 
34% 

% connaissent 

% connaissent 
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Evaluations des formations : pour 60% 

% de oui 

Depuis le début de l’année, vos salariés ont-

ils suivi des formations ? 

Types de formations : 

7% 

12% 

39% 

57% 

2014

Externalisées

Internes

Les deux

Homogène selon la taille : 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Par secteur :  
 

 

 

 

 

 

 

60%  
de ceux qui ont 

formé leurs 

salariés 

estiment bien 

évaluer les 

formations et 

leurs effets dans 

l’entreprise. 

% d’évaluation positive 

81% 

30% 

62% 64% 

60% 61% 58% 

% d’évaluation positive 



2 Conjoncture économique 

et emploi 
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La confiance à 73% 

Quel est votre niveau de confiance dans 

l’avenir pour votre entreprise ? 
Les petites plus confiantes: 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

Les services plus confiants :  

 
 

 

 

 

 

 

 

% confiant 

Tout à fait 
confiant 

6% 

Plutôt 
confiant 

67% 

Pas 
confiant 

27% 

74% 71% 
62% 

< 10 10 - 49 50 et plus

58% 
65% 66% 

82% % confiant 
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Depuis les 12 derniers mois, diriez-vous 

que la situation économique de votre 

entreprise : 

10 à 49 salariés plus touchées 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

Secteur Industrie plus touché 
 

 

 

 

 

 

 

2014 : le sentiment de dégradation gagne 

27% 38% 
24% 

59% 
54% 

61% 

14% 8% 16% 

S'est 
améliorée 

13% 

Est restée 
stable 
59% 

S’est 
dégradée 

28% 

51% 
37% 30% 22% 

42% 
50% 58% 63% 

7% 14% 12% 15% 
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Embauches 2014 : plutôt du court terme  

Recrutements / licenciements en 2014 
% oui Détail des formes d’embauche 

47% 

4% 

2% 

Embauches

Licenciements

Chômage partiel

31% 

24% 

8% 

CDD

CDI

Intérim
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Recrutements en CDI par taille et secteur en 2014 : 

Recrutements en CDD par taille et secteur en 2014 : 

24% 

51% 
58% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

21% 

39% 
25% 

31% 

28% 

42% 

60% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

22% 

40% 

25% 
36% 

Embauches 2014 : par taille et secteur 

% oui 

% oui 
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2015 : encore moins de mouvement 

Prévisions de recrutements / licenciements en 2015 
% oui 

31% 

0,3% 

0% 

Embauches

Licenciements

Chômage partiel

14% 

13% 

6% 

5% 

4% 

1% 

1% 

CDI

CDD

Contrat d'apprentissage

Contrat de
professionnalisation

Intérim

Emploi d'avenir

Contrat Unique
d'Insertion

Détail des formes d’embauche 
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27% 

41% 

67% 

20% 

39% 

26% 
34% 

Prévisions d’embauches par taille et secteur pour 2015 : 

Prévision d’embauches 2015 : par taille et secteur 

% oui 
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Recrutement difficile pour 1/3 des entreprises 

Rencontrez-vous actuellement des 

difficultés de recrutement ? 

 

Les 10-49 plus touchées 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Secteur Construction plus touché : 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parmi les 31% qui prévoient de recruter en 2015 

29% 

46% 

29% 

Moins de
10

10 à 49 50 et plus

Oui 
32% 

Non 
68% 26% 

51% 

28% 29% 
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La pénurie des profils adéquats 

Pourquoi vous ne trouvez pas les bons 

candidats ?  

Pour quelles raisons rencontrez-vous des 

difficultés de recrutement ? 

  

84% 

16% 

11% 

14% 

2% 

4% 

Vous ne trouvez pas les bons
candidats

La faible attractivité du métier
proposé (question d'image)

Les conditions de travail (pénibilité,
horaires,...)

La localisation géographique de
votre entreprise

Le manque de ressources en
interne pour bien recruter (temps et

savoir-faire)

Autres raisons

51% 

43% 

35% 

10% 

21% 

Niveau de formation
inadapté

Manque de motivation
des candidats

Leur manque
d'expérience

Rémunération pas assez
attractive

Autres raisons

Le manque de candidats formés, 

motivés et expérimentés. 



3 La Formation 

Professionnelle 
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Dans la conjoncture actuelle, la formation 

continue des collaborateurs est-elle selon 

vous prioritaire ou secondaire? 

(% de prioritaire) 

La Formation : prioritaire pour 57% 

Priorité croissante avec la taille : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Priorité par secteur :  
 

 

 

 

 

 

 

54% 
67% 

74% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

Oui 
57% 

Non 
43% 

63% 61% 
52% 

59% 

(% de prioritaire) 

(% de prioritaire) 
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Selon vous, la Formation continue…  
(4 choix au maximum) 

Formation : positive pour l’entreprise et le salarié 

Permet de développer les compétences des
salariés et rend l'entreprise plus performante

Améliore l'employabilité et sécurise le parcours
professionnel des salariés

Permet de fidéliser les salariés

Est une source de coût et une perte de temps en
gestion administrative

Est un risque de voir partir des salariés une fois
formés

Désorganise l'activité

Autre, précisez :

85% 

30% 

17% 

12% 

10% 

8% 

2% 
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Formation : 2/3 investissent 

Avez / Allez-vous engager des 

budgets formation ? 

65% 

67% 

2014

Prévision 2015

Croissantes avec la taille : 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Par secteur :  
 

 

 

 

 

 

 

% prévision pour 2015 

% prévision pour 2015 

61% 

88% 
100% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

62% 

88% 

51% 

77% 
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Pour vos formations 2015, allez-vous recourir 

aux organismes de formation extérieurs ? 

Recours aux OF en 2015 : pour 63% 

Croissant avec la taille : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Par secteur :  
 

 

 

 

 

 

57% 

84% 
100% 

Moins de 10 10 à 49 50 et plus

Oui 
63% 

Non 
37% 

53% 

89% 

50% 

70% 

% oui 

% oui 


